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Comune di Genova 
 

COMMISSIONE III – BILANCIO  

COMMISSIONE IV – PROMOZIONE DELLA CITTÀ  

COMMISSIONE V- TERRITORIO  

 

Seduta pubblica del 14 ottobre 2015 

 

V E R B A L E 

 

La riunione ha luogo presso la sala consiliare di Palazzo Tursi – Albini. 

 

Assume la Presidenza il Consigliere Leonardo Chessa.   

 

Svolge le funzioni di Segretario la Signora Eliana De Vanna. 

 

Ha redatto il verbale la Ditta ISP SRL. 
 

Alle ore  09:08 sono presenti i Commissari: 

3 Anzalone Stefano 

4 Balleari Stefano 

10 Boccaccio Andrea 

14 Campora Matteo 

15 Caratozzolo Salvatore 

12 Chessa Leonardo 

18 Comparini Barbara 

11 De Benedictis Francesco 

6 De Pietro Stefano 

1 Gioia Alfonso 

16 Grillo Guido 

13 Lauro Lilli 

5 Malatesta Gianpaolo 

17 Muscara' Mauro 

2 Nicolella Clizia 

8 Pastorino Gian Piero 

7 Repetto Paolo Pietro 

9 Villa Claudio 

 

Intervenuti dopo l'appello:  

1 Burlando Emanuela 

7 Farello Simone 

2 Musso Enrico 

3 Pederzolli Marianna 

4 Putti Paolo 

5 Russo Monica 

6 Vassallo Giovanni 

 

Assessori: 

1 Porcile Italo 
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Sono presenti: 

Sig. Emilio Barlocco (Presidente Associazione Pra Viva), Dott.ssa Carla Pedrazzi 

(S.O.I.), Dott. Mauro Tallero (S.O.I.). 

 

         Il Presidente, constatata l’esistenza del numero legale, dichiara valida la seduta. Pone 

quindi in discussione il seguente O.d.G.: Aggiornamento sulla gestione associativa 

finanziaria e sportiva dell’associazione PRÀ VIVA.  

 

CHESSA – PRESIDENTE  
Buongiorno. Oggi è prevista la Commissione sull’aggiornamento della gestione 

associativa finanziaria e sportiva dell’associazione Prà Viva.  

Facciamo l’appello. Sospendiamo un attimo in attesa dell’arrivo dell’Assessore.  

 

(Sospensione) 

 

CHESSA – PRESIDENTE  
Diamo la parola all’assessore Porcile per l’informativa. Poi ci sarà l’audizione del 

Presidente Barlocco.  

 

PORCILE – ASSESSORE ALL’AMBIENTE  
Buongiorno. Scusate il ritardo, ma è stata convocata ieri sera una Giunta straordinaria per 

questa mattina e quindi qualche minuto di ritardo è dovuto a questo.  

Non ho avuto evidenza precisa dei contenuti e delle informazioni richieste in sede di 

Commissione, quindi mi rifaccio all’articolo 54 del consigliere Caratozzolo, perché è l’unico 

riferimento recente.  

Ho chiesto ai rappresentanti di Prà Viva di essere presenti in modo da poter rispondere in 

modo puntuale e preciso alle richieste dei Consiglieri, però come ho già rilevato, per quanto possa 

onorarmi di essere un Assessore che oltre ad avere la delega al demanio marittimo e quindi la 

competenza per quanto riguarda la fascia in particolare per i profili amministrativi e gestionali, so 

esserci un interesse ampio da parte del Consiglio, della città, anche su tutta una serie di altri 

aspetti che riguardano altri Assessorati.  

Non lo dico per polemica, ma mi sembra necessario fare ordine rispetto all’organizzazione 

di una serie di Commissioni. Sarebbe opportuno che venissero convocate ed organizzate quando 

la materia è talmente ampia da richiedere sia in termini di Assessori che di uffici probabilmente la 

presenza di mezza macchina comunale e di mezza Giunta che o si indicasse l’esigenza di avere 

informazioni puntuali su tutto ed allora si cerca di incrociare le agende per far sì che siano 

presenti tutti, oppure si calendarizzano due o tre passaggi dove in uno si verificano i profili 

amministrativi, nell’altro si fa l’aggiornamento sugli interventi del POR, nell’altro cosa è 

possibile fare o è stato fatto sulla piscina e così via.  

Scusate se lo preciso, ma purtroppo in questi giorni questi elementi di chiarezza non sono 

riuscito ad averli. Credo che la presenza di Prà Viva consentirà un confronto e, da parte del 

Consiglio, l’acquisizione almeno in linee generali delle informazioni che necessitate. Dopodiché 

l’impegno, se e qualora fosse richiesta la presenza anche di altri Assessori e di uffici, è che se 
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possibile attivarli nella giornata odierna, sarà mia cura farlo, diversamente vi chiederò di 

calendarizzare oggi stesso altri due o tre passaggi a seconda della materia specifica.  

A questo punto lascio a voi per capire su cosa volete entrare prioritariamente.   

 

CHESSA – PRESIDENTE  
Per mozione d’ordine, la parola al consigliere Grillo.  

 

GRILLO – PDL  
Assessore, lei ha affermato che l’unico punto di riferimento che può avere oggi è l’articolo 

54 presentato da Caratozzolo. A prescindere dal fatto che sono state molto le iniziative consiliari 

sull’argomento delle problematiche della zona di rispetto di Prà, volevo ricordare a lei ed al 

Presidente che il 17 aprile 2015, presieduta dal collega Caratozzolo, abbiamo avuto una 

Commissione con un ampio verbale.  

Sarebbe opportuno, come la prendo io la documentazione in rapporto agli argomenti che 

vengono trattati, a maggior ragione dovrebbe essere l’Assessore a richiedere se vi sono 

documenti precedenti attinenti l'argomento in oggetto. Questo vale anche per i Presidenti di 

Commissione.  

Non ho voglia, né ho il tempo, né è previsto che illustri questo corposo verbale di seduta, 

però sono intervenuti tutti i colleghi e le posso assicurare che nella fase finale delle decisioni di 

questa Commissione era previsto che la riunione fosse allargata anche ad altri Assessori, 

soprattutto in rapporto alle problematiche dei POR e che la Commissione avvenisse sul sito.  

Queste cose le voglio ricordare perché c’è il rischio che i nostri lavori non siano produttivi.  

Lascio che si pronuncino anche gli altri membri di Commissione, ma abbiamo un verbale 

così corposo che ha affrontato tutte le problematiche. Sarebbe stato sufficiente prenderne visione 

ed oggi, in rapporto alle cose che abbiamo detto il 17 aprile, la giornata poteva essere più 

costruttiva.  

 

PORCILE – ASSESSORE ALL’AMBIENTE  
Solo per precisare che ho preso visione del verbale che riferisce, ma rafforza quello che 

dicevo: in quel verbale si parla di tutto. Dopodiché la mia volontà è proprio quella di fare ordine e 

di dare un senso ai lavori di questa mattina e delle eventuali successive Commissioni qui ed in 

loco, prevedendo sopralluoghi. Chiedo solo di condividere un verbale degli argomenti, a partire 

da questa mattina.  

Se ritenete utile che riprendiamo un attimo l’inquadramento normativo in primis, grazie 

alla presenza degli uffici, che riguarda la fascia, lo facciamo.  

Se preferite audire il Presidente del Consorzio che fornisce dati e rassicurazioni ed 

informazioni rispetto alla gestione economico finanziaria dell’esercizio passato, lo facciamo.   

Non avendo evidenza piena delle esigenze e degli interessi manifestati, chiedevo 

semplicemente conferma prima di procedere in questa direzione.   

 

CHESSA – PRESIDENTE  
Consigliere Muscarà, per mozione d’ordine.  
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MUSCARA’ – MOVIMENTO 5 STELLE   
Grazie, Presidente. La mia mozione d’ordine segue quella di Grillo, ci eravamo lasciati con 

altri impegni. Mi sarei aspettato di trovare in atti il bilancio dell’associazione. Si era parlato di 

visionarlo, ma non mi risulta sia pubblicato niente.  

Condivido che oggi sfruttiamo la situazione per ascoltare l’associazione e per fare un 

programma di lavoro, ma sarebbe stato adesso il momento di discutere di questo, non bastava 

solo la sua presenza, ma ci voleva quella di altri Assessori. Mi domando: perché è stata 

calendarizzata una Commissione nella quale non possiamo far altro che apprendere quello che 

avevamo già in qualche modo ascoltato la scorsa volta.  

Chiedo ci venga fornita la documentazione su cui lavorare e poi questa mattina possiamo 

ascoltare l’associazione. Grazie.  

 

CHESSA – PRESIDENTE  
La parola all’assessore Porcile.  

 

PORCILE – ASSESSORE ALL’AMBIENTE  
Il consigliere Muscarà ha raccolto in parte la mia richiesta: ha individuato una materia, il 

bilancio dell’esercizio scorso che ho accennato come esempio. È una questione su cui oggi 

possiamo entrare, ci sono gli uffici, credo che il bilancio sia nella disponibilità 

dell’Amministrazione, possiamo chiedere al Presidente di illustrarlo, perché c’è stato un 

passaggio recente in Assemblea in cui è stato approvato.  

I contenuti li può descrivere lui, così abbiamo individuato un argomento chiaro e preciso di 

cui discutere questa mattina. Poi ne aggiungiamo altri, se siete d’accordo.  

Tra l’altro è un argomento che consente di aprire la discussione anche su altre questioni. 

Nel frattempo facciamo in modo che sia consegnato all’aula, anche se effettivamente vi sarebbe 

dovuto pervenire prima.  

 

Assume la Presidenza della Commissione Russo. 

 

RUSSO – PRESIDENTE  
Faccio innanzitutto le mie scuse per il mio ritardo ingiustificabile.  

Prego, consigliere Caratozzolo.  

 

 

CARATOZZOLO – GRUPPO MISTO  
Grazie, Presidente. Il mio non è un intervento sul merito, ma a me sembra abbastanza 

umiliante per questa Commissione e questo Consiglio ribaltare sulla Commissione la 

responsabilità di come stanno andando i lavori. Sembra quasi che la colpa sia nostra.  

Lei ci chiede di cosa dobbiamo parlare. Assessore, c’è stata una Commissione presieduta 

dal sottoscritto che era stata interrotta, perché ad un certo punto si chiedevano i documenti che 

sembrava fossero stati pubblicati, contrariamente a ciò che era stato detto dai dirigenti 

dell’Assessorato allo sport, ma non c’erano e ci siamo aggiornati.  
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Poi mi sono permesso di farle un 54 con dei quesiti ben precisi ai quali lei ha risposto che si 

stava lavorando. Mi sarei aspettato di avere dei documenti su cui ragionare ed in più poteva 

cominciare – se avesse studiato – di rispondere già ai due argomenti che erano: il nuovo soggetto 

gestionale della società Prà Viva ed il processo di sdemanializzazione dell’area.  

Erano questi gli argomenti principe.  

Così rischiamo di non concludere niente. Grazie.   

  

PORCILE – ASSESSORE ALL’AMBIENTE  
Concordo sul dare la parola per l’audizione al Presidente che interverrà sia sul bilancio che 

su altro. Sulle altre questioni possiamo aprire una discussione ulteriore. Come le ho rilevato 

durante il 54 sono due percorsi che non hanno avuto ancora una soluzione e quindi se ne può 

parlare, essendo in itinere.  

 

RUSSO – PRESIDENTE  
Diamo la parola agli auditi.  

 

BARLOCCO – PRESIDENTE ASSOCIAZIONE PRÀ VIVA  
Una parte delle cose le ha dette il consigliere Caratozzolo. L’altra volta mi sembra ci 

fossimo lasciati con l’intendimento di vedersi in loco.  

Da quando sono iniziati i lavori del POR siamo chiusi dentro con una serie di difficoltà per 

le nostre attività, ma questo attiene alla qualità ed alla capacità della cantierizzazione, ancorché di 

queste cose ne avessimo parlato per tempo, per cercare di evitare che una parte di queste attività, 

che sono anche economiche non non subisca ritardi.   

Questa è l’attuale situazione per cui ci fa piacere che la grande parte dei Consiglieri 

percepiscano quello che lì accade. Ciò non vuole dire che i rapporti con l’Amministrazione 

comunale siano pessimi, assolutamente no, ma dal punto di vista pratico oggi l’associazione vive 

una serie di difficoltà legate anche a questi lavori del POR che faranno tutto più bello, ma al 

momento percepisce il disagio ed un po’ meno la qualità di quello che avverrà che sicuramente 

sarà di grande pregio e prestigio.  

Dico due cose, perché nel frattempo, da quando ci siamo visti l’ultima volta, qualcosa è 

cambiato. Non so se ne siete a conoscenza, ma c’è stata l’approvazione del bilancio a giugno, 

approvato con numeri ampi, a parte una quota relativamente bassa di astensione del 5%, di 

contrari non superiore al 18%, ma tutti gli altri soci presenti - circa 400 - hanno votato 

favorevolmente. L’operazione fatta con questo ultimo resoconto è stata quella di predisporre il 

tutto affinché l’Amministrazione comunale entri in legittimo possesso di opere eseguite 

dall’associazione e/o dai suoi soci.  

Speriamo e pensiamo, dunque, che in un tempo ragionevole, per effetto della 

sdemanializzazione tali manufatti, che valgono un paio di milioni di euro, diventino di proprietà 

comunale. Vorremmo che questo accadesse senza un eccessivo esborso nei confronti del demanio 

nazionale e che la trattativa, che spero si stia conducendo tra quest’ultimo e l’Amministrazione, si 

concluda positivamente per dare corso ai prossimi trent’anni di esistenza di quello che ci sarà lì. 

Auspichiamo che i cittadini possano usufruire davvero di questo compendio in maniera piena.  

È accaduta un’altra cosa, molto significativa. Il consigliere Caratozzolo per vicinanza 

all’associazione ed al territorio lo sa bene: la società aveva subito una sorta di indagine da parte 

dell’Agenzia delle Entrate. Tutto è iniziato circa tre anni fa e si è concluso con il dovuto rispetto 
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di quello che era accaduto, in quanto sembravamo un’associazione di reprobi. Ecco perché dico 

che dopo questo possiamo dire con certezza che non c’è nulla di commerciale, perché abbiamo 

ora la conferma. Ciò che si svolge nella struttura è la natura stessa dell’associazione ed i suoi 

obiettivi sono consoni a tutto quanto è presente nello statuto e negli accordi del 2012. Sono in 

grado di chiarire che gli obiettivi dell’associazione sono adeguati a quello che lì si svolge, cioè la 

gestione è a sua volta conforme alle finalità.  

Sulla questione dei bilanci ho presentato una relazione che ho inviato immediatamente 

dopo l’assemblea alla Commissione di controllo competente che era stata pensata su una 

determina fatta dalla segreteria e dalla direzione generale. Questa Commissione, presieduta dal 

dottor Romani, ha ricevuto tutti i documenti e ha esaminato, controllandoli, tutto ciò che noi 

abbiamo realizzato nel corso di questo periodo.  

Se questi due atti che mancano, rispetto all’audizione di aprile, se fossero in vostra visione 

potremmo ragionare su cose un pochino più idonee alla verifica di quello che dobbiamo fare 

domani, perché quello che ho letto nell’invito, senza essere una colpa per nessuno, è un po’ tutta  

la gestione morale e finanziaria dell’associazione.  

Tutto questo c’è ed è in possesso degli uffici comunali, è documentato e nel frattempo, dato 

che speriamo che questo compendio sia sdemanializzato e diventi proprietà comunale, vorremmo 

che sia discutibile in maniera puntuale per ciascuno di noi.  

Non ci sono altre questioni. Sarebbe davvero opportuno fare questa puntata in loco, perché 

al di là di quello che è accaduto nel corso di questi tre anni nei confronti del contenzioso aperto e 

chiuso con l’Agenzia delle Entrate, la fascia di rispetto sembra che sia il luogo dove confluiscono 

una serie di esposti, uno meno simpatico dell’altro, che poi si risolvono nell’ingenerare una sorta 

di idea che lì si svolgano straordinari abusi.  

Al di là del fatto che mi occupo da poco meno di un anno della Presidenza di Prà Viva e chi 

c’era prima di me l’ha fatto sicuramente con coerenza e onestà anche intellettuale, penso non si 

tratti di quello. Credo che una parte di queste cose addirittura nel tempo passato siano accadute e 

quando ci è stato chiesto di regolarizzare degli abusi, abbiamo scoperto che alcuni di questi erano 

stati eseguiti addirittura dagli stessi uffici comunali.  

Sarebbe bene che oggi i Consiglieri si rendessero conto di che cosa parliamo fisicamente, 

cioè quali sono le cose che trattiamo. Nella fattispecie abbiamo vissuto l’alluvione. Abbiamo tre 

rivi che sfociano all’interno della fascia di rispetto e questi in maniera differente hanno prodotto 

danni alle attività. Quello che sfocia in prossimità nel nostro centro remiero ha demolito i pontili 

e siamo in attesa del ripristino o meglio una parte l’abbiamo sistemata, ma siamo in attesa del 

contributo di rimborso. Ognuna di queste cose ci piacerebbe fosse vista direttamente, perché una 

parte del lavoro che svolgono i volontari meriti la considerazione da parte di chi ha il compito di 

controllare quello che si svolge lì.  

 

RUSSO – PRESIDENTE  
Prima di dare la parola al consigliere Anzalone, volevo segnalare ai commissari che il 

bilancio di cui si faceva cenno, in questo momento lo stanno fotocopiando in modo da poterlo 

distribuire per avere gli atti essenziali per lo svolgimento della Commissione, dal titolo piuttosto 

chiaro. La Presidente si farà cura di spiegare meglio l’oggetto delle Commissioni. In questo 

faccio ammenda. Se ritenete, facciamo dieci minuti di sospensione affinché possiamo esaminare i 

documenti e poi riprendiamo la discussione.   

Sospendo per dieci minuti.  

 

(Sospensione) 
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RUSSO – PRESIDENTE  
Riprendiamo i lavori della Commissione. Consigliere Anzalone.  

  

ANZALONE – GRUPPO MISTO  
Solo per fare una proposta, visto che abbiamo i documenti, cogliendo l’occasione anche per 

ringraziare  l’associazione che ce li ha forniti.   

Sarebbe opportuno organizzare una Commissione in loco e poi all’interno del Municipio 

per poter verbalizzare. Entrare nel merito con atti che ci sono stati forniti pochi minuti fa non è 

corretto e non lo ritengo opportuno. Secondo me sarebbe più congeniale e costruttivo fare questo 

ulteriore passaggio.  

 

RUSSO – PRESIDENTE  
Per la fissazione di un sopralluogo e successiva Commissione non c’è nessun problema, la 

fissiamo. Prego, consigliere Farello.  

 

FARELLO – PD  
Intervenivo sulla mozione d’ordine del consigliere Anzalone. Mi scuso con tutti, ma non 

ero presente alla penultima Commissione, quindi non so di preciso con quali impegni ci si era 

lasciati rispetto a questo aggiornamento, quindi se dico delle cose errate mi scuso in anticipo con i 

Consiglieri, con la Presidente, con l’Amministrazione.  

Credo oggi che siano stati posti dei problemi di natura prettamente politica. Sono arrivato 

quando l’assessore Porcile rispondeva a domande dei commissari per quanto riguarda la forma 

giuridica dell’associazione Prà Viva, quindi la sua organizzazione, ed altri temi su cui l’Assessore 

ha rimandato lo sviluppo del dibattito. Sono argomenti che si possono affrontare senza il bisogno 

di leggere il bilancio, con tutto il rispetto per il documento.  

Chiedo, in coerenza con la proposta della Presidente, se la Commissione vuole 

approfondire oggi i temi di natura politica, organizzativa, amministrativa, approfittando della 

presenza dell’associazione, penso che la Commissione possa andare avanti senza negare le 

necessità di farne un’altra per approfondire il bilancio e se si vuole fare in loco, si faccia senza 

nessun tipo di problema.   

 

RUSSO – PRESIDENTE  
Faremo un’altra Commissione con il sopralluogo e successivamente all’interno del 

Munipicio, questo non ha bisogno di votazione. È stato richiesto dai Consiglieri e dagli auditi.  

Quello che stavo cercando di dire è se al di là di questo, dopo l’approfondimento dei 

documenti che attengono al bilancio che oggi vi sono stati, con colpevole ritardo, consegnati e 

che sono a vostre mani e che potete esaminare, ritenete comunque opportuno, necessario, utile 

andare avanti con la Commissione con temi che non attengono strettamente al bilancio.  

Se tutti i commissari mi dicono che non hanno necessità né di intervenire, né di relazionarsi 

con gli auditi e con l’assessore, ovviamente chiudo la Commissione.  
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GIOIA – UDC  
Presidente, credo non si sia inteso cosa volesse dire il consigliere Anzalone e cioè che, 

visto che la documentazione ci è arrivata adesso e vi è la volontà di gran parte dei Consiglieri di 

aggiornarsi per procedere ad un  sopralluogo, si chiude oggi la Commissione in attesa di 

convocazione.  

Credo che questo fosse lo spirito della mozione del consigliere Anzalone, quindi sarebbe il 

caso di metterla ai voti.    

 

GRILLO – PDL  
Mi associo nell’esigenza di aggiornare in tempi brevi la Commissione, come già è stato 

proposto, con un sopralluogo presso l’area di cui discutiamo, con una prosecuzione e poi dibattito 

al fine di verbalizzare l’incontro presso il Municipio. La mia proposta è che siano presenti anche 

l’assessore Crivello e quello allo sport.  

Ringrazio il Presidente che abbiamo audito, con i suoi collaboratori e mi scuso di questo 

inconveniente che non dà produttività all’odierno incontro.   

 

COMPARINI – LISTA DORIA  
Penso che avere più informazioni possibili sia sempre utile, quindi – dando per scontate 

tutte le cose che ha già proposto la Presidente, con la quale sono totalmente d’accordo – credo ci 

saranno altre Commissioni, sopralluoghi, ma ora che siamo qui è utile ascoltare gli auditi e farsi 

un surplus di conoscenze sulla questione. Secondo me ed il mio gruppo, si può andare avanti. 

Grazie.   

 

RUSSO – PRESIDENTE  
Il Presidente Barlocco mi chiede se può intervenire, perché vorrebbe fare una breve 

relazione di accompagnamento ai documenti che sono stati consegnati questa mattina.  

 

BARLOCCO – PRESIDENTE ASSOCIAZIONE PRÀ VIVA  
Giusto per semplificare i lavori anche nella prossima Commissione, se siete d’accordo 

posso illustrare quelle cifre che vedete lì.   

 

RUSSO – PRESIDENTE 
Ha chiesto la parola l’audito, solitamente gli diamo la parola.  

Andiamo in votazione. Sulla mozione d’ordine del consigliere Anzalone.  

 

FARELLO – PD  
Scusi, Presidente. Per sapere che cosa sto votando, perché se è per continuare la 

Commissione voto in un modo, se invece è per farne un’altra, non ho bisogno di votare, perché 

l’abbiamo già detto tutti. Vorrei sapere l’oggetto su cui mi esprimo, perché rischio di esprimermi 

contrario ad una cosa su cui sono favorevole.  
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RUSSO – PRESIDENTE 
La questione non è se fare o non fare un’altra Commissione, ma se sospendere l’attuale 

Commissione oppure no.  

Oggi il consigliere Anzalone e quelli che decideranno di votare come lui, non vogliono 

andare avanti con questa Commissione.  

A favore: Gruppo Misto, Movimento 5 Stelle; PDL, Lista Musso; UDC 

Contrari: Partito Democratico; Lista Marco Doria; SEL 

Totali Favorevoli: 21; Totali contrari:17  

Aggiorniamo la Commissione.  

 

DE PIETRO – MOVIMENTO 5 STELLE 
La mia è una mozione d’ordine. Avevo chiesto, siccome non si riusciva a capire come 

votavano i gruppi, di ricominciare la votazione. Credo che quando una votazione viene interrotta 

da disordini di sala, sia necessario rifarla.   

 

MUSCARA’ – MOVIMENTO 5 STELLE 
Grazie, Presidente. Al fine di ottimizzare la prossima Commissione, chiedevo di avere  un 

riscontro rispetto alle attività sportive. Ci è stato consegnato il bilancio e sarebbe opportuno ci 

venisse consegnato un resoconto relativo alle attività svolte dall’associazione nell’annualità 

precedente. Mi sembra una cosa sensata. Grazie.  

RUSSO – PRESIDENTE  
La Commissione è chiusa. Grazie.  

 

ESITO 

 
AGGIORNAMENTO SULLA GESTIONE 

ASSOCIATIVA FINANZIARIA E 

SPORTIVA DELL'ASSOCIAZIONE PRA' 

VIVA. 

RINVIO ALTRA SEDUTA 

 

   
 

 

       Il Segretario                                  Il Presidente                      Il Presidente 

(Maria Grazia Merlini)                   (Leonardo Chessa)               (Monica Russo) 


